



长三角一体化发展重大项目开工仪式(安徽现场)及2021年全省第五批重大项目集中开工动员会在滁举行 张曙光出席

本报讯(全媒体记者王太新)5月26日,长三角一体化发展重大项目开工仪式(安徽现场)及2021年全省第五批重大项目集中开工动员会,在来安县滁河流域水环境综合治理项目开工现场举行。副省长张曙光以视频形式与无锡主会场实时连线,汇报安徽水环境综合治理项目开工情况;宣布2021年全省第五批重大项目集中开工。省政府副秘书长刘定明主持。市委书记许继伟,市委副书记、市长吴劲出席。中铁十局总经理李海峰,省发改委一级巡视员胡再生以及省直有关单位负责同志,市委常委、常务副市长金力,市政府秘书长孙新安参加。

此次长三角一体化发展重大项目开工仪式采取“云开工”形式进行,上海、江苏、浙江、安徽分别设了分会场,以视频形式与无锡主会场实时连线。张曙光在安徽分会场汇报时指出,绿色是长三角最亮丽的底色。今天,长三角一市三省围绕水环境综合治理,以视频连线方式举行重大项目“云开工”,既是践行“绿水青山就是金山银山”理念的重要举措,也是精准发力扩大有效投资的重要举措。我们将认真落实本次长三角地区主要领导干部座谈会有关部署,按照省委、省政府的部署要求,坚持上海龙头带动、携手苏浙皖皖所长,把更多绿色生态合作事项从“纸面”上落实到“项目”上,实现发展与保护并重、生态与经济双赢,为建设绿色美丽长三角作出更多贡献。

动、携手苏浙皖皖所长,把更多绿色生态合作事项从“纸面”上落实到“项目”上,实现发展与保护并重、生态与经济双赢,为建设绿色美丽长三角作出更多贡献。

许继伟委托,吴劲代表市委、市政府在2021年全省第五批重大项目集中开工动员会上发言。吴劲表示,全市上下要深入贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神,按照省市部署要求,牢固树立“项目为王”理念,坚持工业强市战略不动摇、双招双引不松劲、优化营商环境不懈怠,全力推进“新阶段再出发”,奋力在全省实现“两个更大”中走在前列。

记者了解到,全省第五批重大项目集中开工226个,总投资1050.7亿元。其中,我市项目32个,总投资225.6亿元,均居全省第一,其中工业项目24个、总投资142.2亿元,涵盖战略性新兴产业、传统产业改造升级、生态环保等领域。滁河流域水环境综合治理项目总投资38.01亿元,包括来安段、南谏段、全椒段,主要实施河道整治工程、截污工程、生态修复工程等,项目建成后可有效治理滁河沿岸环境、保护和修复生态体系,对带动滁河流域经济社会发展、改善流域生态环境、提高防洪排涝能力具有十分重要的意义。

许继伟在市八大产业链工作调度推进会上强调 全力以赴建链补链延链强链 加快推动我市重点产业做大做强

吴劲主持 王图强汪建中出席

本报讯(全媒体记者施璇)5月26日下午,市八大产业链工作调度推进会在滁召开。市委书记许继伟出席会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,全面落实省委、省政府决策部署,坚定不移实施工业强市战略,紧紧围绕建链、补链、延链、强链,扭住关键点,找准发力点,加快推动我市重点产业做大做强,为高质量发展提供坚实支撑。市委副书记、市长吴劲主持会议。市人大常委会主任王图强,市政协主席汪建中,市领导金力、杨甫祥、徐保月等出席会议。

许继伟在讲话中指出,实施产业链“链长制”,是贯彻习近平总书记重要讲话指示精神,增强产业链供应链自主可控能力的重大举措,是落实省委省政府决策部署、推动产业迈向中高端的务实行动,是坚定不移实施工业强市战略、不断提升产业链核心竞争力的现实需要,推进产业链建设势在必行。我市产业链“链长制”建立以来,市四大班子负责同志和市直相关部门主动作为、系统谋划、高位推进,产业链建设取得了积极进展。在肯定成绩的同时,也要清醒看到存在的问题和短板,明确思路、找准方向,全力推进产业链高质量发展。

许继伟强调,落地落细落实“链长制”,必须紧紧围绕建链、补链、延链、强链,坚持用市场的逻辑谋事、用资本的力量干事,抓关键环节重点突破。要抓头部企业,“按图索骥”把头部企业找出来;聚焦产业链顶端的大企业、大项目,把头部企业引进来;一企一策加大扶持,把头部企业扶起来。要抓

产业集群,按照建成一个产业链就是打造一个产业集群的目标思路,实施产业集群发展工程,推动八大产业链由集聚发展向集群发展、向千亿规模提升。要抓资源换产业,加强资源整合和优化配置,引进一批精深加工龙头企业及其配套项目,形成集资源利用、应用产品生产、产学研于一体的产业链或产业集群,把资源优势转化为产业优势。要抓多链协同,围绕产业链健全政策链,围绕产业链拓展人才链,围绕产业链优化服务链,围绕产业链畅通供应链,走出一条多链融合、协同发展的路子。要抓短板弱项,坚持问题导向,发挥好“链长制”的协调和服务功能,精准打通堵点、断点,推动产业链各环节协调发展。要抓创新驱动,坚持创新驱动,加快数字化转型,开展科技协同创新,发挥企业主体作用,推动产业升级。要抓平台支撑,做大资金平台,做优空间平台,做好商协会平台,更好扶持八大产业链重点企业发展,推动重大项目落地。要抓规划引领,把规划引领作为精准指导产业链发展的“导航仪”,聚焦八大产业,尽快完成八大产业链发展规划编制工作。要抓落地保障,做好要素、服务、机制保障,不断提升服务项目、服务企业的水平。

许继伟强调,建立“链长制”是一项系统工程、长期工作,必须落实责任制,坚持领导挂帅、部门牵头、市县协同,形成工作合力,做到善作善成。要强化责任落实,各产业链链长要切实发挥好牵头抓总作用,各链长办公室要履行牵头、协调、调度职责,其他成员单位要密切配合、通力协作,形成上下联动、环环相扣的工作格局。(下转第二版)

王图强在调研我市教育工作时强调 坚持教育的人民立场 增强群众教育获得感

本报讯(全媒体记者晋群)5月26日,市人大常委会党组书记、主任王图强率常委会部分组成人员,冒雨深入我市部分中小学、幼儿园及综合实践基地,实地调研我市教育工作,现场督察为民办办实事推进情况。王图强对我市教育领域综合改革工作总体上给予了充分肯定,同时强调,要把习近平总书记教育重要论述作为我们新时代教育改革的根本遵循,始终坚持教育的人民立场,不断增强人民群众的教育获得感。

当天,调研组先后来到醉翁小学建设工地、市第二幼儿园、滁州市中学新校区施工现场、碧桂园·紫薇天悦幼儿园施工现场、滁州市田家炳学校、滁州市示范性综合实践基地。对学校疫情防控情况(两案九制落实)、校园安全情况、城区小学课后服务全面推开开展情况、为民办办实事推进情况(12个幼儿园建设情况)、综合性实践基地建设情况等,进行了实地调研和现场督察推进。

在市第二幼儿园和田家炳学校,王图强闻讯有教师被外地“撬走”,也还不同程度地存在教师难招、好教

师难留现象,当场给出了自己的解决建议;改革是教育事业发展的根本动力,而教师则是立教之本、兴教之源,一定要坚持把教师队伍建设作为基础性工作牢牢抓在手上。要坚持进一步深化教育领域综合改革,从实际情况出发大胆进行有益探索尝试,强化管理、灵活运营,比如按照质量高低实行收费“分档制”,建立教师激励机制等等,以期留住“名师”、引进人才,从而逐步建设起一支高素质专业化教师队伍。

在滁州市中学新校区等中小学和幼儿园建设工地、施工现场,王图强谆谆告诫施工单位和监理单位:这些不仅是老百姓时刻关心瞩目的、与人民群众利益休戚相关的民生工程,也是市委、市政府重点关注推进的、不断增强人民群众教育获得感的民心工程,务必要按照序时进度、高质量严格要求安全有序推进。

市人大常委会副主任任镜波、秘书长罗信翔等市人大常委会相关组成人员参加调研。市教体局、南谏区、琅琊区负责人等随同调研并作专项工作汇报和有关情况介绍。

小薄膜凝聚行业高科技

5月18日,位于来安县汉河镇的安徽友发包装科技有限公司内,工人们正在生产聚丙烯薄膜。

该公司是一家集研发、生产、销售为一体的现代化、专业化、规模化胶粘带生产企业,掌握行业内产品核心技术。今年8月,该公司投资3.4亿元的第二条10.4米聚丙烯薄膜生产线将投产,达产后可实现产值15亿元、税收6000万元,生产规模、生产总值、年销售额将位居国内行业第一。

全媒体记者计成军摄



全市交通安全专项整治成效显著

本报讯(全媒体记者包增光)根据市政府道路交通安全工作联席会议精神,我市全面部署开展道路交通安全专项整治工作。近一个月以来,全市共查处各类交通违法行为21.9万起,同比增长12.8%。一般程序道路交通事故起数、死亡人数、受伤人数较2019年分别下降7.31%、29.13%和5.49%。

强化源头管控,狠抓风险清零。全市交管部门深入重点运输企业462家,督办整改隐患39个。及时清理逾期未检验车辆121台、逾期未报废车辆7台,全市大型旅游客车检验率99.16%、报废率100%,大型公路客车检验率99.62%、报废率100%、危险品运输车检验率99.70%、报废率100%。强化重点驾驶人管控,组织1617名驾驶人参加教育学习,责令113名满分驾驶人脱岗学习。

强化道路巡查,狠抓隐患整改。各县(市、区)全面启动“路长制”工作机制,发送巡查提示函7300余份,各级路长巡查公路总里程达到10.1万余公里,排查出隐患563处,整改完成551处。受理影响交通安全的信号灯故障、护栏损坏等城区道路安全隐患65处,全部及时完成整改。排查治理高速公路安全隐患10处。

强化路面管控,狠抓违法整治。建立交警系统“路长制”,建立工作专班178个,全域覆盖、包保负责。全市各级公安交管部门执行高等级勤务,严把出站、出城、上高速、过“四关”。开展4次全市范围大规模统一行动,现场查处道路交通违法行为2.12万起。全面启动农村地区266处“警保合作”劝导站,劝导轻微违法1.3万余起。

强化安全宣传,狠抓警示教育。各地发布微博微信960条,推送重点驾驶人提示短信60.8万余条。在劝导站、交警岗亭电子屏、高速公路服务区滚动播放交通安全宣传标语9600余条。开展“一带一盔”“美丽乡村行”等系列宣传活动,直接受教育群众19万人次。通过各类平台曝光事故典型案例10起,隐患突出企业3家,重点违法车辆212辆,公示事故隐患路段3处。

本市要闻

5月25日,市人大常委会副主任万瑞峰率队深入龙蟠南苑小区开展党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,针对居民反映的小区东门机动车出行难、部分地下管道堵塞和小区

西空地脏乱差等问题,现场办公协调各方面面对面商讨问题解决办法,当场建立并明晰了问题、责任、任务、时限清单,以确保问题解决有序推进。(李涛 全媒体记者晋群)

市人社部门推行“快办行动”让服务触手可及

本报讯 今年以来,市人社部门聚焦人社服务“快办行动”,练兵比武、助老特色服务和“好差评”等重点工作,将行风建设推向深入,群众满意度明显提高。

提速“打包办”。推动“快办”扩面提速,细化分工,确定17个工作专班,梳理服务事项,推动打包扩面,公开打包办和提速办的服务清单、办事指南,印制发放宣传手册1万份,推进打包事项由简单整合向流程深度融合转变,6个承诺办事事项转为即时办事项,19个事项在原来办结时限上再提速50%,实现一窗分类受理、后台并联服务、窗口统一出件。

助老“上门办”。推行预约服务、延时服务和上门服务。对无法提供“健康码”的老人,凭有效证件登记进入服务场所,窗口设立老人专座,值班人员引导协助、帮办;对高龄老人、空

巢、失能等特殊群体,专门建立台账并实施动态管理,对台账内有需求的服务对象,主动提供上门服务。

练兵“竞赛办”。各责任单位全面参与、全程负责、通力协作,建立常态化学习机制,实现练兵比武与日常工作深度融合,目前,全市共有2286名工作人员参加练兵比武在线注册学习、考试,注册率达到116%。为检测学习情况,全市举办3次练兵比武阶段性线下考试、实时竞赛,人员素质得到明显提升。

群众“评价办”。全面推进“好差评”线上线下全覆盖。对差评进行即时回访核实,对情况清楚、诉求合理的,做到立行立改,并将“好差评”结果纳入目标管理绩效考核中。(季向东 洪汤财 叶传龙)

戴国兴:领导农民斗争的英勇斗士

戴国兴(1908—1931),又名戴绍伦,戴汉兴,安徽霍山县人。1927年考入省立六安第三职业学校,开始如饥似渴地阅读进步书刊,思想进步很快,在校期间加入了中国共产党。

1929年春,他在家乡组织农会,农会会员遍布各村。1930年7月他又在家乡组建了1000余人的农民赤卫大队,并组织攻打大土豪潘杰三的圩子,遭六安国民党保安团近千兵力的“清剿”,暴动失败,戴国兴被通缉。

1930年8月,戴国兴来到定远吴圩,通过中共地下党员朱家涟、朱长松等同学关系,先后在湾孙、庙张等地以教书为名从事革命活动。他白天教书,晚上以办夜校形式,组建农民协会,宣传革命思想。

1931年3月,以朱阶平为书记的中共吴圩区委成立,1931年8月,中共长淮特委决定将中共吴圩区委改建为中共定远县委,朱阶平任书记,戴国兴、杨守柱、朱家涟、朱长松、刘春山为县委委员。1931年夏,定远县发生旱灾,粮食

歉收,加之兵灾匪患以及地主、官府的苛捐杂税,广大农民苦不堪言,终日挣扎在死亡线上。戴国兴等人积极领导农民开展反剥削、抗捐税和向地主借粮等斗争,使吴圩地区的农民运动达到高潮。

1931年8月20日,因突发早稻庙战斗,党组织暴露,中共定远县委决定在吴圩举行群众武装暴动。23日,中共定远县委宣布成立县红军司令部,任命戴国兴为政委兼暴动总指挥。司令部制定了攻打当地地主圩子,夺取枪支、扩大武装,成立苏维埃政权的计划。但暴动最后因农民赤卫队队员的居住分散,不能快速集中,加之武器落后,在国民党县保安大队和地主武装近千人的联合攻击下惨遭失败。县委书记朱阶平负伤被捕,戴国兴在战斗中混进赤卫队的反动分子用九节鞭偷袭而壮烈牺牲,牺牲时年仅24岁。

奋进新征程 再创新辉煌

数风流人物 | 市委组织部 市委党史和地方志研究室 滁州日报社 联合

